



责编/宋家骏
美编/王衍斌
审读/王林宏



从“短板逆袭”到“全面拔尖”

青岛为明学校“一生一方案”育成长奇迹

“数学困难户”的逆袭 从几十分到600分的跨越

安美竹在青岛为明学校度过了8年时光,从五年级到高三,她的蜕变堪称励志。刚上高中时,偏科的她对数学充满恐惧,成绩常年停留在几十分。“看到数学书就头疼,总想逃避。”安美竹坦言。但老师们从未放弃,课下反复鼓励她:“数学是文科生拉开差距的关键,不试试怎么知道自己的上限?”

在老师的耐心引导下,她开始建立纠错本,课上紧跟思路,课下及时提问。选科时,班主任的一对一沟通让她坚定了纯文方向;每次考试后,各科老师都会逐题分析错误,制订针对性提升方案。那次突破特招线的期中考试,让她重拾自信。最终,她在高考中圆梦,“是学校的个性化培养让我相信,努力就有无限可能。”安美竹感激地说。

包容“个性差异” 让每个孩子都向阳生长

看着女儿从迷茫到自信,安美竹的妈妈孙永萍感慨万千:“孩子不仅成绩提升,更学会了做人做事,找到了人生方向。”学校的阳光女孩活动、英语戏剧



青岛为明学校“一生一方案”育成长奇迹。学校供图

节等特色课程,让孩子在德智体美劳中全面发展。班主任和生活老师全天候关注,从学习到心理健康,每个细节都透着温暖与专业。

龙凤胎家长张鹂的选择,源于对孩子成长的深切期盼。当初看着瘦弱的孩子背着沉重书包挤公交,她走遍多所学校考察,最终选择了西海岸新区的青岛为明学校——这里不仅师资优良、风景优美,更懂如何呵护每个孩子的成

长。在这里,成绩优异的女儿得到专注力培养,学习稍弱的儿子则在老师的鼓励下,始终阳光自信。高考期间,女儿突发身体不适,班主任和生活老师凌晨陪同就医,从抽血到CT全程守护,还用专业判断安抚家长:“您别来,孩子会更稳。”最终,孩子顺利完成考试,收获满意答卷。“学校教育的核心,就是关注每个孩子的心理,让他们健康成长。”张鹂说。

■教育资讯

青岛经济职业学校 技能赛事与校企合作成果丰硕

本报7月9日讯 7月5日,青岛市首届技能新星职业技能大赛眼镜验光师赛项在青岛经济职业学校顺利举行。本次大赛由青岛市人力资源和社会保障局等十部门联合主办,来自青岛市各职业院校的85名选手同台竞技,上演了一场青春与技艺的精彩对决。

此次竞赛为眼视光专业学子搭建了展示技能、交流学习的优质平台。青岛经济职业学校眼视光专业的学生在比赛中展现了风采,也充分彰显了学校眼视光职业教育的成果。学校将以此次竞赛为契机,深化与行业龙头企业的产教融合,围绕眼视光技术前沿需求优化课程体系,引入更多实践项目和行业标准。

同日,青岛经济职业学校与青岛英蕾雅文化传播有限公司联合举办的珠宝专业现代学徒制终期考核会,在学校珠宝产教融合实践中心圆满举行。活动以“匠心筑梦,能创未来”为主题,通过学徒成长汇报、作品展示、颁奖仪式等环节,全面呈现了校企协同育人的丰硕成果。本次考核共评选出“卓越匠心奖”4名、“精优匠心奖”6名、“潜力匠心奖”7名、“艺能初显奖”7名,获奖学生涵盖珠宝设计、工艺、新媒体营销等多个领域,充分体现了学校在复合型人才培养方面的显著成效。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

青岛21中 2025届毕业典礼“燃动青春”

本报7月9日讯 近日,青岛21中为2025届毕业生举办了一场以“求真”为名的青春礼赞。从“点燃梦想”到“奔向远方”,学子们用歌声、诗歌与热泪,为初中生涯画上璀璨句点。

典礼上,校长高虹以谆谆教诲为少年点亮前路,殷切嘱托中饱含对学子的无限期许。家长代表不仅用歌声传递守望之意、以走秀表达对美好未来的信心,更向学校赠送梧桐树苗,祝愿学校发展更上一层楼;向全体教师赠予两面感恩锦旗,祈愿“桃李满天下,求真更辉煌”,字里行间满是真挚谢意与美好祝福。

“星火男团”吉他弹唱《男孩们》,用旋律诉说对未来的憧憬;双排键演奏结合男生合唱演绎《离别开出花》,音符间流淌着不舍与希冀。师生同台街舞,以动感舞步诠释青春张力,点燃全场热情。

教师的表演更将气氛推向高潮。多才多艺的“求真之师”以歌声展现风采,全体九年级教师演绎的《师说》融入真情,难掩离别不舍;各班班主任的温情寄语,让在场众人深受触动。九年级学生代表上台献花,致敬辛勤付出的师长;各班歌手的歌曲串烧,用熟悉的旋律串起三年的欢笑与泪光。

学生还将鲜花赠予保洁、保安、食堂工作人员,感谢他们三年如一日的无声守护。学生胡梓琳原创的诗歌《求真的四季》配合古筝朗诵,还把化学实验巧妙点缀其间,融合了科学与诗意;全

场齐诵《我爱求真 暖暖前行》,誓言在未来乘风破浪。当《时间一晃啊》的旋律渐歇,毕业典礼落下帷幕。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

崂山区中韩小学 结业礼开启“成长奇幻漂流”

本报7月9日讯 近日,一场充满奇思妙想的“成长奇幻漂流”结业礼在崂山区中韩小学上演。劳动实践的泥土气息、感恩教育的暖心乐章、安全课堂的智慧星光,在这里交织为“成长密码”。

走进绿意盎然的博雅农场,亲手采摘成熟的番茄、黄瓜、茄子、芸豆、辣椒,学生不仅收获了沉甸甸的果实,更在实践中懂得了珍惜与感恩。手捧劳动果实,怀抱手写的感恩卡片,学生缓缓走向教师代表、食堂阿姨、保安阿姨,向她们送上真挚的敬意,并用精彩的诗朗诵感谢校园里的每一位守护者。

学校法律顾问为学生带来一堂干货满满的法治安全教育讲座。通过真实案例剖析、趣味问答互动,深入浅出地讲解防欺凌、防诈骗、食品安全、网络安全等知识,引导学生树立法治观念,增强自我保护意识。

安全教育警示宣传片的播放,让学生在直观的画面与严谨的解说中,深刻认识到安全隐患的危害,为平安成长汲取“防护锦囊”。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 王锋)

青岛中央商务区实验学校 VR网球赛上演“热血青春”

本报7月9日讯 在科技与体育深度融合的浪潮下,青岛中央商务区实验学校积极探索创新体育教学模式,借助VR技术为学生打开了网球运动的全新大门。近日,学校举办第二届校园VR网球大赛,本次赛事由国家虚拟现实创新中心(青岛)主办,郑洁爱心公益基金会联合主办,在虚拟赛场上,16名七年级学生展开了一场场紧张激烈又充满趣味的网球对决。

本学期,学校七年级学生体验了VR网球课程。此次参赛选手是从七年级精心选拔而出,赛前进行了刻苦训练。比赛过程中,佩戴VR头显的选手们全神贯注,紧盯虚拟屏幕中的网球轨迹迅速挥“拍”击球,每一次精准的回击都赢得了现场观众的阵阵掌声。

青岛中央商务区实验学校校长王升文表示,VR技术打破了传统体育教学的限制,开启了科技赋能体育教学的全新模式,通过VR设备,同学们仿佛置身真实的网球赛场,感受网球运动的独特魅力,“本次大赛是对同学们学习成果的一次检验,也是展示体育精神和科技素养的舞台。希望通过大赛,让更多同学爱上网球运动,收获成长和快乐。”学校未来将继续深化科技与体育教学的融合,开展更多形式多样的体育活动,为学生提供更加丰富的体育体验,助力学生全面发展。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真)